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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για το κλείσιμο της παιδοψυχιατρικής κλινικής του Τζάνειου Νοσοκομείου 
 

Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας σε συνεργασία με τη διοίκηση της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και 
Αιγαίου, αποφάσισε να κλείσει την Παιδοψυχιατρική κλινική του Τζάνειου Νοσοκομείου, 
που είναι το μοναδικό παιδοψυχιατρικό τμήμα για τις ηλικίες έως 14 ετών των περιοχών 
της Δυτικής Αττικής, του Πειραιά και όλου του Αιγαίου.  

Το τμήμα αυτό λειτουργεί αδιάλειπτα από το 1983 και εξυπηρετεί πάνω από 1000 νέα 
περιστατικά ανά έτος. Συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες του Παιδοψυχιατρικού Τμήματος 
περιλαμβάνουν τα Εξωτερικά Ιατρεία, τη Μονάδα Εσωτερικής Νοσηλείας και τη 
Διασυνδετική Συμβουλευτική Υπηρεσία, η οποία παρέχει υπηρεσίες ψυχικής υγείας σε 
παιδιατρικά τμήματα τόσο στο Τζάνειο όσο και σε άλλα νοσοκομεία της περιφέρειας. 

Στα Εξωτερικά Ιατρεία γίνονται διαγνωστικές εκτιμήσεις και θεραπευτικές αξιολογήσεις, 
οι οποίες απευθύνονται σε παιδιά βρεφικής, προσχολικής, σχολικής και εφηβικής ηλικίας 
έως τα 14 έτη. Η Μονάδα Εσωτερικής Νοσηλείας είναι η μοναδική που λειτουργεί στη 2η 
ΥΠΕ, έχει δύναμη 5 κλινών, με δυνατότητα νοσηλείας παιδιών και εφήβων έως 16 ετών. 
Επιπλέον το Τμήμα αντιμετωπίζει επείγοντα περιστατικά τις ημέρες γενικής εφημερίας του 
νοσοκομείου. Ταυτόχρονα, πραγματοποιεί πραγματογνωμοσύνες σε κάθε είδους 
περιστατικό κακοποίησης ανηλίκων. Επίσης, αποτελεί κέντρο πρακτικής εκπαίδευσης 
προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδαστών ψυχολογίας, εργοθεραπείας και 
λογοθεραπείας από όλη την επικράτεια.  

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι θα αξιοποιήσει τη δωρεά που υπάρχει για ανακαίνιση 
κτιριακών εγκαταστάσεων στο νοσοκομείο Δυτικής Αττικής “Αγ. Βαρβάρα” και μεταφορά 
εκεί του τμήματος που λειτουργεί σήμερα στο Τζάνειο νοσοκομείο. Αυτή η μεταφορά όμως 
συνοδεύεται από συρρίκνωση των παρεχόμενων υπηρεσιών αφού αυτές θα αφορούν 
αποκλειστικά εφήβους άνω των 14 ετών. 

Ουσιαστικά πρόκειται για σχέδιο περαιτέρω συρρίκνωσης των ήδη ελάχιστων και 
ανεπαρκών δημόσιων δομών για τη ψυχική υγεία παιδιών και εφήβων παίρνοντας υπόψη 
και τη σχεδόν παντελή έλλειψη αντίστοιχων δημόσιων δομών στο πλαίσιο της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ).  

Η στελέχωση του τμήματος εφηβικής ψυχικής υγείας στο νοσοκομείο Δυτικής Αττικής Αγ. 
Βαρβάρα δεν μπορεί να γίνει εις βάρος της υπάρχουσας δομής του Τζάνειου, με όλο το 
παραπάνω εύρος λειτουργίας.  

Αυτό το σχέδιο της κυβέρνησης της ΝΔ εντάσσεται στην υλοποίηση της πολιτικής 
περιορισμού των κρατικών δαπανών για τις ανάγκες της ψυχικής υγείας των παιδιών και 
εφήβων, περαιτέρω περιορισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών και ανάθεση στην “ατομική 
ευθύνη” των οικογενειών να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες τους.  

Οι ανάγκες του παιδικού και εφηβικού πληθυσμού και των οικογενειών τους απαιτούν: 

1. Να μην κλείσει, αλλά να αναπτυχθεί και να ενισχυθεί η στελέχωση της 
Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του Τζάνειου Νοσοκομείου, 

2.  Να αναπτυχθεί και να στελεχωθεί αντίστοιχη Κλινική  στο νοσοκομείο Δυτικής Αττικής 
“Αγ. Βαρβάρα”, 
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3. Να αναπτυχθούν και να στελεχωθούν με όλο το αναγκαίο υγειονομικό και άλλο 
προσωπικό τα δημόσια κέντρα ψυχικής υγείας στο πλαίσιο της ΠΦΥ. 
    
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
Πως τοποθετείται στα παραπάνω προβλήματα και στις προτάσεις που αναφέρονται. 
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